



迎接G20 做文明有礼宁波人

你帮我,我帮他,他帮你……

江北繁景社区有个爱心“邻里邦”

□记者 吴震宁
通讯员 姚瑶 朱君 赵琦

邻里之间,你帮助我,我帮助他,他帮助你,形成一个自愿组合的“互助链”,这就是江北繁景社区开展的“邻里邦”爱心项目。从今年1月初至今,社区居民通过多种形式结对的“邻里亲”已有17对,目前,整个文教街道已开始推广这种近邻互助的模式,让大家一起加入到“邻里邦”的爱心家庭中来,促进邻里和谐与友爱。



CFP供图

受助居民主动请缨帮助邻居

1月初的一天下午,社区居民李女士找到社区居委会,希望在社区里可以做一些力所能及的事儿,来帮助那些曾经帮助过自己的邻居们。

原来,在很久以前,李女士一家曾陷入困境,社区的“爱心小屋”团队得知后,立即在社区里为他们家组织了捐助活动,而她也得到众多邻居的善意帮助,度过了那段最困难的日子。

对于大家曾经的无私帮助,李女士一直将这份温暖记在心里。她说,“现在我终于可以回馈邻居们,也让我的两个孩子记住这份善意,把爱心传递给更

多的人。”在社区的牵线搭桥下,李女士很快就和已经94岁的金奶奶结成了对。

从那时起,无论是老人的起居饮食还是家务出行,只要能帮上忙的,李女士就一定尽心做好。邻居们都对金奶奶羡慕不已,称老人有了这么个“邻居女儿”,再也不用担心没有人依靠了。

其实,在大家纷纷称道金奶奶福气好的同时,并不一定知道,金奶奶也是一个非常善良、有爱心的人,在去年的慈善一日捐活动中,老人把自己积攒下来的3000元退休金捐给了社区里需要帮助的困难群众。

楼上楼下互助传递爱心

无独有偶,跟李女士一样得到邻居帮助后,也想着要去帮助其他邻居,传递这份爱心的居民在繁景社区还有好几位,家住丽晶国际的沈女士也是其中之一。

上月初,丽晶国际的居民沈女士在“家住繁景”的微信群里发布了一条求助信息:“亲爱的邻居们,请问哪位本周五、六有空,能帮忙给2周岁的宝宝喂饭,换换尿片,主要怕家里老公搞不定。”

此消息一发布,周围热心的邻居们就纷纷回话:“你住在哪一栋?”“有性别要求吗?”“我年纪轻,不知道行不行呀。”最后,家住沈女士楼上的叶阿姨,

“杀出重围”,和沈女士结成了这对“邻里亲”。

沈女士事后很激动,她在“家住繁景”里发布了这样一段话:“我的孩子出生时,住在重症监护室,当时就全靠社区居委会帮忙,帮我找志愿者给孩子送奶,风雨无阻。现在宝宝2周岁了,每次带着宝宝出门,碰到邻居阿姨们,我都会跟宝宝说,你现在能这么健康地成长,真的全靠她们的帮助……”

为了回馈邻居们的无私帮助,现在,沈女士利用周末空余时间,当起了社区“鲁冰花妈妈绘本团”的志愿者义工,不仅给社区里3—6周岁的孩子们进行绘本阅读,还一对一地教妈妈该如何帮助孩子进行阅读。

退休医生成了邻居的“家庭医生”

家住国际村的郑女士,退休前是街道卫生服务中心的全科医生。自从几年前她退休后,就主动到社区报到,成为了社区里定时定点的“常驻”医生。无论刮风下雨,每个周二上午,她都会准时来社区为大家免费义诊。

今年年初,社区开始试点“邻里邦”这种近邻互助的结对模式,郑医生积极参与到了其中。“整个社区里有需要的居民,我都希望能帮一把,更何况是近在身边的邻居们呢。”郑医生这样说。

如今,她早已和两位邻居结了对,既是邻居张老师的“家庭医生”,又帮曾经动过心脏搭桥手术、身体行动不便的老人做“保健医师”,每周两次主

动上门量血压。

从年初至今,在繁景社区,至少已有17对邻居结成了这样互助的“邻里亲”,而“邻里邦”这个名词,也在社区,乃至整个街道逐渐响亮起来。“从去年8月份开始,我们充分考虑辖区内重点人群分布、业态资源、地域特点等情况,并结合‘一张网’建设的要求,对街道进行了科学合理的调整,把整个街道划分成48个网格。按‘1+1+X’的网格工作力量配置原则,配置了25名网格指导员,48名网格长,287名网格员,在社区进行大量走访、协调反馈、加强基层党组织建设、推进社区创新发展等职能。”

“繁景社区的‘邻里邦’模式正是街道根据居民日常生活中的需求摸索出来的,发展到现在虽然时间不长,但居民普遍反映很好,因此,接下来,我们将在街道的各个社区推广这一模式,让更多的居民从邻居的帮助下受益,并将这份爱心传递下去,让邻里之间更加和睦、友爱。”文教街道有关负责人告诉记者。

奥的斯全球总裁为奥的斯机电中国展厅揭幕

近日,奥的斯机电(Otis Electric)品牌宣布其中国展厅正式开幕。全新的奥的斯机电品牌中国展厅旨在提升客户体验,让客户更直观体验奥的斯机电前瞻性技术。奥的斯全球总裁戴培杰(Philippe Delpech)、奥的斯中国区总裁郑培明、奥的斯机电品牌总裁朱康正等管理人员一同出席了本次活动,并为新展厅揭幕。

奥的斯机电品牌由奥的斯兄弟创立于1892年,是奥的斯家族旗下的重要品牌之一,专注于商业建筑、公共设施和中高端住宅等细分市场,为客户提供技术领先的解决方案以及全程无忧的采购流程。“奥的斯机电虽然刚刚进入中国,但凭借我们领先的专业技能、卓越的技术优势、全面的服务理念,奥的斯机电未来在中国的发展让人期待。”品牌总裁朱康正表示。

发挥余热,助老帮困 “567志愿团队” 成了社区编外社工

□记者 王思勤 通讯员 张立 王瑾琛

当你步入六七十岁时,你会干什么?这一问题,海曙安泰社区几位老人的答案是:做一名志愿者,帮助身边更需要关怀的老年人。他们自发组成了一支567志愿团队,不仅成了社区“编外社工”,替居民排忧解难,更用真情帮助身边自理能力相对较弱的老人。

“567”是他们的年龄代码

前天,当记者来到安泰社区养老服务站时,见到这样一幕——65岁的胡季月正帮92岁高龄的王平善老人洗衣服。“社区的爱心洗衣吧现在正在试营业,服务对象是社区里的高龄老人和困难老人,我们就包揽了洗衣服、送衣服的活。”胡季月一边说,一边接过老人的衣物,准备清洗。

胡季月是社区“银发志愿者”队伍的一员。这支服务队成立于2005年,最早是由社区城管理事会转型而来,现有成员30多名,平均年龄62岁,其中,年龄最小的50岁出头,最大的79岁,因此,队伍就用大伙儿的年龄来命名——567志愿者团队。

“安泰社区由安居、阳光城、迈水桥三个小区组成,其中安居和迈水桥小区有不少老年人等弱势群体,社区一共有老年人704人,而社区工作人员只有8人。”今年65岁的志愿者团队骨干王云明师傅说起社区情况头头是道,“其实,我们的想法很简单,就是想着发挥余热,把社区里助老帮困这些闲事儿管起来。”

“80后”老奶奶成“闺蜜”

“这几天气温起伏大,你身体还好吗,生活上有什么需要解决的难题吗?”和往常一样,已年近八旬的宋家全每周都要抽出时间看望结对的陈老太太,有时还会给她送去一些水果和小吃。

自入住阳光城小区以来,宋家全就一直是社区活跃分子,只要社区有活动,她都会热心参与。如今,加入了567志愿者团队,宋家全就一直致力于服务辖区里的困难、空巢老人,帮助他们解决日常困难。

今年86岁的陈老太太住在迈水桥小区,老伴去世多年,子女也不在身边,性格较为孤僻,平时也就出门买菜购物,其他时间多是待在家中。宋家全得知这一情况后,在社工的帮助下主动上门找到陈老太太,并想着法子和她聊天。关系熟络后,宋家全就给自己定个规矩:每周都要抽空上门陪着陈老太太,和她聊聊天、解解闷。

渐渐地,年龄相近的两人成了居民们口中的“闺蜜”。在宋家全的关心下,陈老太太的性格渐渐开朗了起来,上周,两人还一起去了趟南塘老街,陈老太太开心得不得了。“看到她来和我聊天,我这一天心里别提有多踏实了。”陈老太太说,有时会打电话问宋家全什么时候来,好去菜场买些新鲜水果和可口小菜,留宋家全在家吃个便饭。

“老帮老”成为社区志愿服务品牌

567志愿者团队的队员,有不少都有特长,比如曾经做过厨师、老师、泥瓦匠、理发师、缝纫工等,他们就利用个人所长为社区老年居民提供丰富服务内容。

“只要哪位老人家中有鞋子要修补,我是随叫随到,这种被需要的感觉特别好。”陈福是567团队里参与服务较多的志愿者,被大伙们亲切叫做“小福”。

社区书记王伟莉很感慨,老人们做的事情看起来都是小事,但这种互助的模式能让老年人在老有所养的同时,还能发挥余热享受老有所乐的获得感,“如今,这群志愿者已经成为社区宣传员、调解员、服务员,带动了一大批居民提高敬老、环保和公德意识。”